

NOTAS DE SOCIEDAD

PLATO DEL DIA

Pavo trufado
Cortense unas cuentas trufas en pedacitos más o menos gruesos. Lávese, escúrrase y póngase en una cacerola con tocino picado, sal, pimienta y un poquito de nuez moscada. A la media hora de cocción, introdúzcase esta mezcla en el pavo recientemente desplumado, vaciado y sofreado. Dénsese unas puntadas a la abertura y consérvase el pavo dos o tres días en sitio bien fresco, para que se impregne del sabor de las trufas. Llegado el momento, póngase al saador cosa de hora y media, y sírvase en el acto.

VIAJEROS

Llegaron: De Albalate, el médico don Pedro Baringo. De Valencia, don Manuel Sánchez y señora. De Zaragoza, don Ezequiel Murciano. De Rudilla, don Daniel Mata. Marcharon: A Madrid, don José Rogerio y don Alfredo Serrano, diputado de Renovación Española. A Zaragoza, don Inocencio Valero, quien pasó unas horas entre nosotros. A Madrid, el diputado a Cortes don Miguel Sancho Izquierdo. A Alcañiz, don Manuel Lagufa. A Híjar, don Juan Esponera. A Albarraçin, don Rafael Pavía y don Arturo Almazán. A Madrid, don Rogelio Obón, médico. A Sarrión, don José María Arnau, ingeniero, luego de estar varias horas entre nosotros.

NECROLOGIA

En Valencia, donde reside, ha fallecido don José Remón Gabarda, de distinguida familia turolense, a la que hacemos presente nuestro sentimiento, especialmente a sus hermanas doña Dolores y doña Pilar y hermanos políticos don Rogelio Martín y don Salvador Durban.

CIRCULO MERCANTIL
Con motivo de finalizarse el año 1935, este Círculo obsequiará a sus socios y familias con las tradicionales
UVAS DE LA FELICIDAD

El día de Año Nuevo...

ROSARIO LA CORTIJERA
Producción NACIONAL
Illustration of a man and a woman with a horse.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia: Señor director del Banco Hispano Americano; señor administrador de Propiedades; Comisión y alcalde del pueblo de Tramacastilla; señores alcalde y secretario del Ayuntamiento de Mora de Rubielos; don Juan González, juez de Sarriena; don Jesús Vinyas, director del Banco de España; Comisión de la C. N. T.; señor presidente de la Cámara Urbana; señor arquitecto provincial; Comisión de obreros parados; señor secretario de Rubielos de la Cérde; señor delegado de Huelvas; señor director de la Prisión; don Macario Crespo, delegado del Colegio oficial de gestores administrativos; señor presidente del Colegio de Veterinarios.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos: Don Antonio Utrillas, 209'22 ptas. Benjamín Górriz, 778'58. Luis Graça, 1.206'12. Constantino Escriche, 467'66. Ramón Foz, 588'43. Felipe Martín, 1.048'98. Ángel López, 241'26. Manuel Pueyo, 264'66. Francisco M. Concepción, 977'99. Casimiro Mañes, 1.075'78. Miguel Serret, 544'48. Baltasar Zuriega, 37'72. Macario Crespo, 2.736'38. José Sabino, 4.613'79. Amado Hernández, 1.270'33. Alejandro Noguera, 313'73. Joaquín Perales, 120'25. Clemente Aznar, 790'77. José Vicente, 2.897'17. José Sabino, 157'52. Eugenio Azuara, 37'72. Constantino Bartolo, 27'13. José Aguirre, 274'98. Ramón Eced, 137'49. Gregorio, Saz, 740'25. Honorio Ramírez, 2.298'24. Eduardo Nuez, 320. Rafael Saz, 3.422'46. Julio García, 3.925'06. Aniano Castel, 5.190'19. Alejandro Noguera, 313'73. Clemente Aznar, 790'77. Joaquín Perales, 120'25. Mariano Ibáñez, 4.163'47. Pedro Elgarriba, 7.697'08. Gregorio Saz, 15.075'58. Servando Guillén, 363'54. Señor cajero Guardia civil, 2.300'00. Ingeniero Montes, 8.319'35.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico. Nacimientos.—María de los Dolores Rodríguez Esteban, hija de Martín y María de los Dolores. Ana Rosa Juana Ferrán de Alfaro, de Gabriel y Magdalena. Dolores García Hernández, de Luis y Carmen. Defunción.—Dámaso García Lizaga, de 35 años de edad, viudo, a consecuencia de tuberculosis pulmonar.—Hospital provincial.

Sección religiosa

Santoral de hoy.—Santos Silvestre, Papa; Ponciano, Esteban, Fabián, Atelo, Cornelio, Minervino y Santos Donata y Paulina, mártires. Santoral de mañana.—La Circuncisión de Nuestro Señor Jesucristo; Santos Fulgencio y Justino, obispos; Almagro y Concordio, mártires.

CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebrarán durante el mes de Diciembre en la Iglesia de San Juan. El ejercicio de la tarde empezará a las cuatro. Catedral.—Misas, a las nueve rezada; a las nueve y tres cuartos la conventual, y a las once en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. La Merced.—Misa a las ocho. San Miguel.—Misa a las siete treinta y a las ocho. San Andrés.—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media. Santiago.—Misas a las siete y media y ocho. San Juan.—Misas a las siete y media y ocho y media. San Pedro.—Misas a las siete y media y ocho. El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho. Santa Clara.—Misa a las siete. Santa Teresa.—Misas a las ocho, ocho y ocho y media.

NOVENARIO A NUESTRA SEÑORA DEL SAGRADO CORAZON

Continúa celebrándose en la Iglesia de Santa Clara. Todos los días, a las ocho, misa rezada. Al ejercicio de la tarde se da principio a las cinco.

Adoración Nocturna

Vigilia de fin de año con solemne Pontifical. Se celebrará, Dios mediante, en la Iglesia de Santa Teresa, esta noche a las once. El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo oficiará en la misa de Pontifical. La misa, en la que se administrará la sagrada comunión, sirve de cumplimiento por ser el día primero fiesta de guardar. La entrada es pública.

De la vida local y provincial

Juventud Católica

El pasado domingo, conforme anunciamos, se celebraron los distintos actos que, con motivo de celebrar la fiesta de su patrón San Juan Evangelista, organizó este centro de Juventud Masculina de Acción Católica. Por la mañana tuvo lugar la misa de comunión general. Ofició nuestro reverendísimo Prelado. Antes de comulgar dirigió una breve plática exhortando a todos a trabajar por el reinado de Cristo, afianzando nuestras actividades sobre la firme base de la piedad y del amor. Recibieron el Pan de los Angeles más de 200 jóvenes; las señoritas que componen el coro parroquial, y con el acierto y gusto de costumbre, interpretaron diversas composiciones, cantándose al final el himno de la Juventud Católica. Después se celebró un desayuno en el Círculo Católico de Obreros, al que concurrieron un centenar de jóvenes, reinando gran alegría y buen humor. La rondalla de la Juventud interpretó la jota que cantó magistralmente «Cayolo». A las diez se celebró la misa cantada por los fieles; en ella hizo el panegírico de San Juan Evangelista, de manera admirable, el reverendo padre superior de los Paules de esta ciudad. Se vió muy concurrida. El cuadro artístico de la Juventud Femenina se ha decidido a presentarse al público. Ultimado todo y dispuestas para el triunfo, actuarán mañana, día Primero de Año, en nuestro salón-teatro. Interpretarán el drama en tres actos titulado «La fuga de un Ángel», con arreglo al siguiente reparto: Reina Adelaida, señorita Isabelita Asensio; Marquesa, señorita Lolita Rivas; Luzgarda, señorita Julieta Elípe; Leonor, señorita Carmen Burgos; Vitrida, señorita Perfecta Garzarán; Isabel, señorita María Lanzuela; Rosina, Concha Martín. La señorita María Lanzuela cantará varias jotas con ese estilo que estamos acostumbrados a saborear en ella. Le acompañará la rondalla de la Juventud, que además amenizará los entreactos. Únicamente habrá una función, que dará comienzo a las siete en punto.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron enarcas provinciales. Por aportación forzosa: Torres de Albarracín, 600'00 ptas. Olalla, 216'34. Alfambra, 799'45. Cutanda, 689'20. Mezquita de Jarque, 217'30. Monrde de Albarracín, 205'85. Fuenferrada, 193'70. Godos, 182'63. Nueros, 88'20. Orihuela, 379'55. Torrecilla del Reboilar, 365'73. Torralba de los Sisones, 1.096'07. Terriente, 1.062'02.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico. Nacimientos.—María de los Dolores Rodríguez Esteban, hija de Martín y María de los Dolores. Ana Rosa Juana Ferrán de Alfaro, de Gabriel y Magdalena. Dolores García Hernández, de Luis y Carmen. Defunción.—Dámaso García Lizaga, de 35 años de edad, viudo, a consecuencia de tuberculosis pulmonar.—Hospital provincial.

Sección religiosa

Santoral de hoy.—Santos Silvestre, Papa; Ponciano, Esteban, Fabián, Atelo, Cornelio, Minervino y Santos Donata y Paulina, mártires. Santoral de mañana.—La Circuncisión de Nuestro Señor Jesucristo; Santos Fulgencio y Justino, obispos; Almagro y Concordio, mártires.

CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebrarán durante el mes de Diciembre en la Iglesia de San Juan. El ejercicio de la tarde empezará a las cuatro. Catedral.—Misas, a las nueve rezada; a las nueve y tres cuartos la conventual, y a las once en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. La Merced.—Misa a las ocho. San Miguel.—Misa a las siete treinta y a las ocho. San Andrés.—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media. Santiago.—Misas a las siete y media y ocho. San Juan.—Misas a las siete y media y ocho y media. San Pedro.—Misas a las siete y media y ocho. El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho. Santa Clara.—Misa a las siete. Santa Teresa.—Misas a las ocho, ocho y ocho y media.

NOVENARIO A NUESTRA SEÑORA DEL SAGRADO CORAZON

Continúa celebrándose en la Iglesia de Santa Clara. Todos los días, a las ocho, misa rezada. Al ejercicio de la tarde se da principio a las cinco.

Adoración Nocturna

Vigilia de fin de año con solemne Pontifical. Se celebrará, Dios mediante, en la Iglesia de Santa Teresa, esta noche a las once. El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo oficiará en la misa de Pontifical. La misa, en la que se administrará la sagrada comunión, sirve de cumplimiento por ser el día primero fiesta de guardar. La entrada es pública.

Premio Nacional de Música

Otro triunfo del maestro don Angel Mingote. Con la correspondiente satisfacción que produce el éxito de personas que sin darse a entender viven trabajando un día y otro día por amor a su profesión, ayer mañana conocimos la noticia de que el maestro Mingote, ese hombre tan caballeroso como amante de la música, ha sido merecedor de que le fuese concedido el Premio Nacional de Música. En este concurso sobre seis canciones de texto de Lope de Vega han sido premiados los maestros J. Guerrero, A. Mingote, Esbris y S. Gómez, actuando de Jurado J. Turina, C. Serrano, B. García de la Parra y E. Torar. Ahora, con ocasión de este nuevo triunfo del maestro don Angel, recogemos los siguientes premios que este convecino nuestro, tan apreciado de todos, tiene conseguidos: En el concurso del Orfeón Zaragozano, que presentó seis canciones para orfeón, a seis voces mixtas del filoklore turolense. Como Jurado actuó: Pérez Casas, Saco del Valle y Cales Pina. Dos preludios para órgano. Jurado: Conrado del Campo, J. Ibanarriozaga y J. Miquélez. Fue en el concurso de «Tesoro Sacro Musical», revista de Madrid. Y otro premio fué en «Himno a la Virgen de Atocha» (premio único) para coros y orquesta. El concurso era «España Sacro», y el Jurado Mas y Serranant, J. Massana y A. Catalá. Como antes decimos, esta noticia nos ha llenado de verdadera satisfacción y la hacemos pública para que nuestros lectores vean cómo, a pesar de la modestia del señor Mingote, las cosas llegan a saberse. Vaya nuestra cordial enhorabuena para don Angel.

De la provincia

Valdealgofra

UN HERIDO. Por romperse los frenos de la bicicleta que montaba, fué a chocar contra un automóvil, en plena carretera, el vecino Mariano Azaña Gimeno, causándose heridas que fueron calificadas de pronóstico reservado. Una de las ruedas de la máquina quedó destrozada.

Camafias

DENUNCIADO. Hilario Fuertes Castelló ha sido denunciado por hacer un disparo, sin lograr blanco, contra su convecino Francisco Benedicto Serrano. El denunciado niega el hecho.

Albalate

OTRA DENUNCIA. Al amenazar a dos guardas municipales ha sido denunciado el pastor Pablo Molina Cabello.

ACCIONES, CEDULAS Y OBLIGACIONES

Table with columns for financial instruments and their values. Includes Banco Hispano Americano, Banco de España, F. C. Norte de España, F. C. Madrid, Unión Española de Explosivos, Compañía Telefónica, Cédulas Banco Hipotecario, etc.

BOLSA

Table for stock market data. Includes Servicio Telegrafico, Banco Hispano Americano, Fondos Públicos, Monedas Extranjeras, Francos, Libras, Dollars.

Teatro Marín

TELÉFONO 206. HOY MARTES HOY. Abonados con 1 tiket. Tarde: 7'30. Única sesión. Estreno de la dramática visión de la guerra mundial.

EL HORROR DE LA GUERRA

Hablada en español. Obtenida de los archivos oficiales de las naciones beligerantes. La película que deben todos ver. Completará el programa la película en dos partes.

As de los bomberos

la cual se proyectará en primer lugar.

MAÑANA ROSARIO LA CORTIJERA

preciosa película de producción nacional.

MARUXA ACANALADA
SUAVE COMO UNA PLUMA
DURACION PARA VEINTE AFEITADOS
NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS
Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

Premio Nacional de Música

Otro triunfo del maestro don Angel Mingote. Con la correspondiente satisfacción que produce el éxito de personas que sin darse a entender viven trabajando un día y otro día por amor a su profesión, ayer mañana conocimos la noticia de que el maestro Mingote, ese hombre tan caballeroso como amante de la música, ha sido merecedor de que le fuese concedido el Premio Nacional de Música. En este concurso sobre seis canciones de texto de Lope de Vega han sido premiados los maestros J. Guerrero, A. Mingote, Esbris y S. Gómez, actuando de Jurado J. Turina, C. Serrano, B. García de la Parra y E. Torar. Ahora, con ocasión de este nuevo triunfo del maestro don Angel, recogemos los siguientes premios que este convecino nuestro, tan apreciado de todos, tiene conseguidos: En el concurso del Orfeón Zaragozano, que presentó seis canciones para orfeón, a seis voces mixtas del filoklore turolense. Como Jurado actuó: Pérez Casas, Saco del Valle y Cales Pina. Dos preludios para órgano. Jurado: Conrado del Campo, J. Ibanarriozaga y J. Miquélez. Fue en el concurso de «Tesoro Sacro Musical», revista de Madrid. Y otro premio fué en «Himno a la Virgen de Atocha» (premio único) para coros y orquesta. El concurso era «España Sacro», y el Jurado Mas y Serranant, J. Massana y A. Catalá. Como antes decimos, esta noticia nos ha llenado de verdadera satisfacción y la hacemos pública para que nuestros lectores vean cómo, a pesar de la modestia del señor Mingote, las cosas llegan a saberse. Vaya nuestra cordial enhorabuena para don Angel.

De la provincia

Valdealgofra

UN HERIDO. Por romperse los frenos de la bicicleta que montaba, fué a chocar contra un automóvil, en plena carretera, el vecino Mariano Azaña Gimeno, causándose heridas que fueron calificadas de pronóstico reservado. Una de las ruedas de la máquina quedó destrozada.

Camafias

DENUNCIADO. Hilario Fuertes Castelló ha sido denunciado por hacer un disparo, sin lograr blanco, contra su convecino Francisco Benedicto Serrano. El denunciado niega el hecho.

Albalate

OTRA DENUNCIA. Al amenazar a dos guardas municipales ha sido denunciado el pastor Pablo Molina Cabello.

ACCIONES, CEDULAS Y OBLIGACIONES

Table with columns for financial instruments and their values. Includes Banco Hispano Americano, Banco de España, F. C. Norte de España, F. C. Madrid, Unión Española de Explosivos, Compañía Telefónica, Cédulas Banco Hipotecario, etc.

BOLSA

Table for stock market data. Includes Servicio Telegrafico, Banco Hispano Americano, Fondos Públicos, Monedas Extranjeras, Francos, Libras, Dollars.

Teatro Marín

TELÉFONO 206. HOY MARTES HOY. Abonados con 1 tiket. Tarde: 7'30. Única sesión. Estreno de la dramática visión de la guerra mundial.

EL HORROR DE LA GUERRA

Hablada en español. Obtenida de los archivos oficiales de las naciones beligerantes. La película que deben todos ver. Completará el programa la película en dos partes.

As de los bomberos

la cual se proyectará en primer lugar.

MAÑANA ROSARIO LA CORTIJERA

preciosa película de producción nacional.

MARUXA ACANALADA
SUAVE COMO UNA PLUMA
DURACION PARA VEINTE AFEITADOS
NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS
Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

Pastillas

TOS, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA. Curación radical repititima y siempre segura con las afamadas PASTILLAS AZTECAS del Prof. Max Swanter, de Berlin, que se pegan conocidas se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras, por sus grandes virtudes curativas. D. sabiados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.

Del Profesor Max Swanter

CAJA GRANDE 2'—Ptas. CAJA PEQUEÑA 1'—Pta. Depósito general para ESPAÑA: FARMACIA MINERVA, Hospital, 70. Barcelona. Depósito en Madrid: FARMACIA COLLAZO, Hortaleza, 2; GAYOSO, Arenal, 2; JUAN MARTIN, Francisco Casas, y principales Farmacias en España.

“NURIA”

ES LA MEJOR LECHE CONDENSADA. Se abre en Manlleu y actualmente se construye una fábrica en Calamocha. Interesa al público saber que la empresa que la fabrica es nacional, que el bote de leche NURIA pesa más que el de las demás marcas y que su calidad insuperable se vende a un precio justo.

Para la cartera de Estado el señor Portela Valladares designa a don Joaquín Urzaiz

Hoy celebrará el Gobierno su primer Consejo de ministros

Las elecciones se aplazarán hasta los primeros días de Abril

La disolución se publicará en la Gaceta del día primero o del día dos y el decreto de convocatoria será publicado el treinta y uno de Enero

Madrid.—Después de facilitar la anterior lista del nuevo Gobierno, los periodistas preguntaron a Portela Valladares:

—¿Ha sido firmado ya el decreto de disolución?
Solo se ha firmado—contestó el interpelado—el dombamiento de ministros. El decreto prorrogando los presupuestos se publicará en la Gaceta del primero de Enero.

UNA MODIFICACION EN LA LISTA :

Madrid.—A las nueve y media de la noche el señor Portela Valladares dijo:

—Ha sido modificada la lista del nuevo Gobierno.
Se ha nombrado a don Joaquín Urzaiz Cadaval ministro de Hacienda, pasando el señor Rico Avello a la cartera de Estado.

—Anunció que mañana se celebrará Consejo de ministros.
Negó el señor Portela Valladares que haya más nota que la facilitada en Palacio del señor Alcalá Zamora.

SE ENREDA LA COSA

Madrid.—A las diez de la noche el subsecretario de la Presidencia dijo a los periodistas que el señor Rico Avello no aceptaba la cartera de Estado.

Añadió que el presidente continuaba sus gestiones para proveerla.
A las diez y med'ia salió de la Presidencia el señor Portela Valladares y dijo que marchaba a descansar.
—Esta noche—añadió—no haré más gestiones para proveer la cartera de Estado.

LO OCURRIDO CON

RICÓ ABELO :

Madrid.—A última hora de la noche surgió un pequeño llo porque Rico Avello ignoraba la modificación hecha en la lista del nuevo Gobierno por el señor Portela Valladares, designando al señor Arzaiz para la cartera de Hacienda.

En el domicilio del señor Rico Avello se creía que éste se posesionaría mañana de la aludida cartera.
Con este motivo se produjo un gran barullo.

A las diez y media circularon rumores relacionados con la situación del señor Rico Avello después de las palabras del subsecretario de la Presidencia que había afirmado que Rico Avello no aceptaba la cartera de Estado.

Como ya había sido reemplazado por el señor Urzaiz en la cartera de Hacienda se estimó que Rico Avello quedaba fuera del Gobierno.

Los periodistas intentaron entrevistarse con el señor Rico Avello pero este se hallaba ausente.

El secretario particular mostró alguna extrañeza ante la noticia que le daban los periodistas y dijo a éstos que Rico Avello había conferenciado con él a las ocho y media de la noche y le había ordenado que tuviera todo preparado para el acto de la toma de posesión de la cartera de Hacienda, mañana, a las diez, hora en que, de acuerdo ya con el señor Chapaprieta, éste le había de transmitir el cargo.

A las once de la noche, el secretario dijo que no había recibido orden en contrario y, por ello, entendía que el señor Rico Avello desem-

peñaría la cartera de Hacienda en el nuevo Gabinete.

TODO ACLARADO

Madrid.—Después de las once de la noche varios periodistas se entrevistaron con el señor Portela Valladares en el hotel donde se hospeda, y pidieron que se les aclarase todo esto.

Portela Valladares dijo:
—Se trata de una confusión de la persona que a última hora facilitó a ustedes la noticia en la Presidencia.

Lo ocurrido fué lo siguiente:
Al señor Urzaiz se le ofreció efectivamente la cartera de Hacienda pero por su avanzada edad se comió que era para él en exceso de trabajo y por ello se le pasó a la de Estado.

En consecuencia declaró que el ministro de Hacienda es el señor Rico Avello y que el señor Urzaiz es el ministro de Estado.
A las once y media aun volvieron los periodistas a hablar con el subsecretario de la Presidencia.

Este les dijo:
—En efecto todo se debe a una confusión mía y ya está todo aclarado pues se han enviado a la «Gaceta» los nombramientos de Rico Avello para la cartera de Hacienda y de Urzaiz para la de Estado.

LOS QUE RECHAZARON LA CARTERA DE ESTADO :

Madrid.—Se sabe que la cartera de Estado le fué ofrecida al señor López Oliván que la rechazó y después se le ofreció a Madariaga quien tampoco aceptó el ofrecimiento.

En vista de ello Portela Valladares hizo la modificación ministerial a última hora conocida.

CALDERON RECHAZA LA CARTERA DE HACIENDA

Madrid.—El señor Portela Valladares ofreció a Abilio Calderón la cartera de Hacienda.
Abilio contestó que lo consultaría con su minoría.

En efecto ésta se reunió y acordó que Abilio rechazara el ofrecimiento.

Este se lo comunicó así a Portela añadiendo que la aceptarían en el caso de que entraran a formar parte del Gobierno los partidos que no formaban en el dismisionario y especialmente la Ceda con quien le unen grandes afinidades ideológicas.

OTRO QUE SE NIEGA

Madrid.—También Maura se negó a formar parte del Gobierno.
Comentándolo con Honorio Maura, el señor Calvo Sotelo decía a aquél.

—Se va haciendo bueno don Miguel.

—Va curándose de ciertos «ismos» que padecía—contestó Honorio Maura.

IMPRESION DE ULTIMA HORA

Madrid.—Como impresión de última hora se dice que el nuevo Gobierno tiene el propósito de retrasar 30 días la convocatoria de elecciones.

El decreto de disolución se publicará el día primero o el dos de Enero y el de convocatoria el 31 del mis-

mo mes con objeto de que las elecciones no se celebren hasta Abril.

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana se tratará de la constitución de Ayuntamientos.

COMENTARIOS

Madrid.—Se comentaba en los círculos políticos la formación del nuevo Gobierno y los comentarios fueron variadísimos.

Martínez de Velasco decía que la crisis ha sido producida por discrepancias existentes en el seno del Gobierno.

Melquíades afirmaba que ha sido impuesta por elementos extraños al Gobierno.

ALBA ESTUDIA Y SE MUESTRA RESERVADISIMO :

Madrid.—A las siete de la tarde llegó a la Cámara el señor Alba.

Pidió una copia de la nota del presidente de la República, que aun no conocía.

Estuvo en su despacho hasta las nueve de la noche.

Los periodistas le pasaron recado pero se negó a recibirlos.

Al salir les manifestó que no tenía nada que comunicarles.

LA DESTITUCION DEL GOBERNADOR DE ALMERIA

Madrid.—El subsecretario de Gobernación dijo a los periodistas que se ha recibido un telegrama de Almería dando cuenta de la celebración de un mitin en el que hicieron uso de la palabra Manuel Vidal, César Falcón y Eduardo Ortega y Gasset.

Falcón habló de los presos por los sucesos de Asturias y el delegado hubo de llamarle reiteradamente la atención.

Ortega y Gasset combatió al régimen, a las autoridades y aconsejó el empleo de medios violentos para poner en libertad a los presos.

Como el orador desatendiese las repetidas amonestaciones del delegado de la autoridad el mitin fué suspendido por la fuerza.

Al salir se produjeron incidentes y los concurrentes intentaron manifestarse impidiéndolo la fuerza pública que hubo de intervenir para disolver los grupos.

Se detuvo a los tres oradores.
El Gobierno ha destituido al gobernador civil por no haber actuado con la debida energía ni haber adoptado previamente las oportunas medidas.

El Aguila

Fábrica modelo de cerveza y de hielo

MADRID

Depositario para la provincia:

Emiliano P. Pérez Buisón

F. Piquer, 20-2.º—TERUEL

Noticias del extranjero

Tres individuos detenidos por contrabando de divisas

Milán.—Un empleado de coches-camas, de nacionalidad suiza, y dos austriacos, han sido detenidos, acusados de contrabando de divisas.

El primero había escondido en su coche 700 000 liras en billetes del Banco y había tratado de pasarlas de contrabando.

En casa de uno de los cómplices han sido encontradas 100 000 liras en billetes del Banco y 200 títulos.

Los detenidos serán condenados al pago de una multa cuyo importe será igual a la suma del contrabando.

Además de este castigo serán expulsados.

EL PRECIO DE LA GASOLINA EN ITALIA :

Londres.—Los aviones que hacen el servicio de pasajeros hacia Egipto y Asia no harán en adelante escala en Brindisi para reponer su provisión de gasolina, sino en Corfú.

Esta medida se ha adoptado por el elevado precio de la gasolina por Italia.

LLEGAN LOS EX COMBATIENTES FRANCESES :

Roma.—Han llegado 800 ex combatientes franceses, procedentes de la Costa Azul, y que se dirigen a la capital italiana en la «Peregrinación de la Amistad francesa».

Se les tributó un grandioso recibimiento.

FUNERALES

Berlín.—Con motivo de celebrarse en Apolda los funerales de las 32 víctimas de la catástrofe ferroviaria reciente, la ciudad aparece totalmente enlutada, pues en todas las casas se han colocado crespones negros.

Su excelencia depositó una corona en los féretros.

COMUNISTAS Y NAZIS LIBERTADOS :

Vienna.—Han sido libertados, en virtud de la reciente amnistía, centenares de comunistas y nazis condenados por actividades antigubernamentales.

HIELO DESTRUCTOR

Masville (Kentucky).—Veinte gabarras cargadas de carbón han sido destruidas por bloques de hielo en el río Ohio. Los daños ascienden a 75.000 dólares.

CONFRATERNIDAD HIS-PANO-AMERICANA :

Buenos Aires.—A bordo del «Cabo Santo Tomás» ha salido para España un nutrido grupo de excursionistas que visitará la nación, en demostración de confraternidad hispanoamericana.

La excursión está organizada por el «Diario Español», de Buenos Aires.

LOS PRESUPUESTOS

París.—El Senado ha aprobado los Presupuestos del departamento del Interior, Pensiones, Educación Nacional y Marina militar.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Grandes temporales de lluvia en toda España

EN HERRERA DEL RIO PISUERGA :

Herrera del Río Pisuerga.—Continúa la lluvia, que ha encharcado los terrenos, causando desperfectos en los sembrados y edificios.

Una nueva tormenta volvió a interrumpir la carretera Madrid-Santander.

El abastecimiento de aguas de la ciudad se hace en deplorables condiciones.

Los pueblos de San Llorente de la Vega, Olmos y Naveros están amenazados de inminente peligro.

Hasta ahora no han ocurrido desgracias.

El gobernador civil ha visitado la zona.

EN ARENAS DE SAN PEDRO

Arenas de San Pedro.—Durante la última noche no hubo luz eléctrica en esta ciudad.

Se registraron más inundaciones en las márgenes del río, y muchos moradores tuvieron que abandonar su vivienda.

Después de trece días de temporal, ha cesado la lluvia y ha salido por primera vez el sol.

El comercio abrió sus puertas.

EN CIUDAD RODRIGO

Ciudad Rodrigo.—El río Agueda ha experimentado una gran crecida. Se han tomado precauciones.

El vecindario del arrabal del puente desalojó sus hogares.
Una mujer falleció a consecuencia de la impresión recibida.

EN CIUDAD REAL

Ciudad.—Comunican de Arenas de San Juan que la tormenta ha arrasado 3 900 encinas y 500 olivos. Las pérdidas se calculan en cuarenta mil pesetas.

EN LUGO

Lugo.—A consecuencia de un desprendimiento de tierras originado por los temporales, ha descarrilado un tren de mercancías en las inmediaciones de la estación de San Claudio.

No hubo desgracias personales.
De Monforte salió un tren de socorro.

El transbordo de los viajeros de los trenes ordinario se efectúa con dificultad.

EN PALENCIA

Continúa el temporal en toda la provincia, aunque en el día de hoy ha amainado bastante.

En Villanueva se hundieron siete casas. Los habitantes pudieron ser salvados; no así 70 reses vacunas y varias de cerda y caballo.

EN ALMADEN

Almadén.—Debido al temporal es enorme la crecida del río Valdeazogue, que ha alcanzado más de metro y medio sobre su nivel ordinario.

Se ha hundido parte del puente romano que une al pueblo con la estación.

Los labradores han interrumpido sus faenas.
La lluvia registrada es de 160 litros por metro cuadrado.

CANALETA GRANONDA DRENA DEKOR CHAPA LISA FIBROCROM FIBROMARMOL

URALITA

CUBIERTAS CIELO RAZOS TUBERIAS DESAGUES DEPOSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS

Paseo de Galán y García Hernández, 8. -- TERUEL

Programa de ayer... 84 grados... 8007... W... 13

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Mes (capital) 3'50 Ptas.
Trimestre (fuera) 7'50 "
Semestre (id.) 14'50 "
Año (id.) 27'50 "
NUMERO SUBLITO 15 CENTIMOS

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Corporación municipal

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Sáez y asistiendo los concejales señores Matcas, Arredondo, Fabre, Bayona, Abril, Martín, Bosch, Sánchez Marco y Aguilar celebró anoche, en primera convocatoria, sesión ordinaria nuestro Cabildo municipal.

Aprobó el acta de la sesión anterior.

Entrada de un oficio del Tribunal de lo Contencioso Administrativo participando haber presentado los vecinos don Manuel García Delgado y don Miguel Fullana, en nombre de sus respectivas esposas recurso contra acuerdo de este Ayuntamiento sobre abono de daños y perjuicios, se acordó mostrarse parte en el juicio.

Previas aclaraciones de las respectivas Comisiones, fueron aprobados los documentos justificativos de pago presentados por Intervención.

Quedó autorizado don Salvador Martínez para la venta de pescados al por mayor en la calle de Ramón y Cajal.

Fue desestimada otra petición sobre venta de pescados por la vía pública, presentada por don Francisco Arbella.

Se aprobó la primera certificación de las obras de construcción de las aceras del Ensanche.

De conformidad con la petición, se aprobó una reclamación presentada por don Francisco Estevan contra cuenta por contribuciones especiales por pavimentación de una calle.

Vista la proposición de Arquitectura y respectivos informes, se acordó la colocación de tres farolas para el alumbrado en el monumento a don José Torán.

También de conformidad con Arquitectura se acordó el pavimento, por administración, de la calle del Barón, aplicando las contribuciones especiales a los dueños de las casas correspondientes.

Aceptando las reclamaciones presentadas por don Marcial Asensio y don Emilio Borrero, se aprobó el padrón municipal sobre rejas y ventanas que sobresalen de la línea de fachada.

A excepción de las reclamaciones presentadas, quedó aprobado el padrón del arbitrio sobre utilización de pastos de los terrenos comunales.

En el despacho extraordinario, la presidencia anuncia llevar una solicitud de los obreros parados y pregunta si se declara urgente para conocerla y adoptar acuerdo. Así se acuerda y el señor secretario da lectura a la instancia, que es interesante turnar los obreros parados con los empleados en las obras municipales. La Comisión de Fomento informa favorablemente y que desaprueba el cargo de fontanero para que éste trabaje por turno como peón y que Arquitectura designe un peón de la Brigada para el cargo de fontanero cuando precise.

El señor Bayona encuentra muy bien el acuerdo de Fomento, a cuya sesión no asistió por estar disfrutando licencia, y dice que deben ir turnando por antigüedad, es decir, por el tiempo que llevan parados.

El señor Martín hace suyas las palabras del señor Bayona diciendo que como hay acuerdo de tomar los obreros de la Bolsa de Trabajo, deben tomarse por numeración.

Así queda acordado.

El señor Bayona hace saber que por circunstancias especiales se ha reintegrado a su cargo y pide que a partir del día primero de Enero le sea concedida una licencia de veinte días. Se acuerda.

Se alquila un piso, sol todo el día, Muñoz Degraín, núm. 11. Razón en la misma casa.

Anuncie usted en ACCION

Enseñanzas de Belén

Moderación, resignación

Se afanan los sociólogos en buscar solución al gran problema social, realizando reformas económicas y políticas que conduzcan a una más equitativa distribución de la riqueza.

Los socialistas, en contraposición con el liberalismo económico, que acumuló inmensas riquezas en contadas manos, mientras dió origen a zonas extensas de miserables, propugnan que el Estado se adueñe de todos los medios de producción: campos, casa, máquinas, sin advertir que con ello ciegan el estímulo, base insustituible de todo progreso. De ahí su inevitable fracaso, como se ha visto en Rusia.

La escuela social-cristiana, aboga por la multiplicación de propietarios, acrecentando así los estímulos del progreso.

Si esta escuela se detuviese en la adopción de los medios, a este objeto, conducentes, como seguros sociales para todos los percances de la vida, tributación progresiva, defensa del pequeño propietario, etc., poco o nada conseguiría en orden a la paz social, a semejanza del socialismo.

Porque la cuestión social, es ante todo cuestión moral y religiosa.

¿Qué importa que el patrono obtenga extraordinarias ganancias, si carece de virtudes morales? Nunca verá saciada su ambición.

Ni el obrero estará jamás satisfecho, por muy retribuido que sea su trabajo, y detestará la pobreza, y odiará al rico, y renegará de la sociedad, y vivirá en desesperación constante, si carece de virtudes cristianas.

Mirad a Belén. Una cueva destalada, abierta a todas las inclemencias del tiempo, frío, lluvia, nieve, en una noche de Diciembre. Pobres peñas y toco pesebre forman su mueblaje. Habítanle un buey y una mula, y allí, en tan miserable albergue, nace Jesús, el Salvador del mundo, el Libertador del linaje humano.

Siendo Dios se hizo hombre; siendo rico, pobre; siendo rey, vasallo; siendo poderoso, débil... ¡Misterio profundo! Mejor: enseñanza oportunitísima.

El Dios de ricos y pobres, habla en Belén, a pobres y ricos, con el lenguaje impresionante de su ejemplo, enseñando «moderación, resignación».

«Moderación», que significa templanza, sobriedad, cercen de goces terrenos, limitación de lujo, ahorro de dinero y evitando escándalos siempre en beneficio del pobre, del humilde, del obrero, cual conviene a una sociedad que tanto alardea de fraternidad, a menos que sea ésta una palabra sin sentido.

«Resignación», que la fe sólo puede inspirar e infundir en nuestros corazones, haciéndonos felices la pobreza. Es virtud que hace dulce el trabajo, llevadera la adversidad; soportable la falta de riqueza y agradable la carencia de tantas necesidades como el dinero ha creado al rico, hasta hacérnosle mirar con lástima, antes que con envidia.

Seguramente que reina más tranquilidad y dicha en la humilde morada del obrero creyente, cuyas necesidades cubre el fruto de un honrado trabajo, que en los palacios de los ricos inmoderados.

Lo que para éstos es motivo de discordias, acaso transcurre inadvertido en la casa del pobre.

La moderación, acerca el rico al pobre, y la resignación eleva el pobre al rico. Moderación en la risa y resignación en el llanto; risas y llantos, de que están tejidas las vidas de ricos y pobres. Moderación y resignación, únicas virtudes que pueden fundir las clases sociales con la caridad, fundamento insustituible de la fraternidad.

La cueva de Belén es manantial fecundo e inextinguible de caridad, de la que fluyen la moderación, que cercena afanes siempre insaciables, si la virtud no los frena, siendo ellos la cruz y la desdicha del inmoderado, y resignación, que endulza el trabajo y alegría la vida más miserable.

El mundo está harto de escuchar la predicación de derechos y deberes, y apenas oye hablar de virtudes. No son aquellos los que resolverán el gran problema, el fracaso del pasado no autoriza para augurar lo porvenir.

En cambio, si los ricos fuesen moderados y resignados los pobres, a base, claro está, de ser una realidad su imprescriptible derecho a vivir con una relativa holgura, la desconfianza y odios que envenenan las distintas clases sociales, serían sustituidas por la fraternidad, que hace felices a los pueblos.

Esas son las enseñanzas de Belén.

Elías Olmos

La psicología de los precios y la moneda

Siempre es difícilísimo el problema monetario por complicado y por enigmático. La moneda enferma se parece al individuo débil de cuya salud se preocupa el médico más que por lo que padece, por las complicaciones que puede acarrear la enfermedad. Por eso hay que prestar al problema una atención, que nunca será superior a la realidad del mal.

De la peseta española se está hablando en el extranjero, y siempre en sentido de que va a depreciarse. Algo así como si en vista de la depreciación de las monedas que han abandonado el bloque oro, quisieran quienes lo abandonaron que los demás sufrieran también el bajonazo.

¿Las causas en que se apoyan? Muy sencillas.

Se favorecerá la exportación, cosa importantísima para poder vender más mercancía y adquirir monedas extranjeras a fin de que el Centro de contratación se ponga al día en el cambio de divisas. Siempre la moneda baja es una prima a la exportación. A la vez la ocupación se ampliará, y la crisis de parados tenderá a resolverse rápidamente.

Vuelto el argumento del revés se pondera el proteccionismo; ¿qué más fácil—se dice—que proteger los productos que aquí se pueden obtener, y resistir así la oleada de importación extranjera que bate nuestras aduanas y desfilva nuestra balanza? Los huevos, los algodones y tantas cosas, no podrían protegerse en el país, que ahorrarían así la salida de centenares de millones de pesetas.

El remedio desde luego es a largo plazo y el enfermo necesita rápidamente una medicina.

Otros van por diverso camino a la meta; es preciso nivelar el Centro de contratación. ¿Cómo? Adquiriendo divisas. O lo que es lo mismo vendiendo oro. Y antes cancelando la cuenta del Banco de Francia con la entrega del oro de Mont Marsan.

Pero la nivelación—replican los primeros—será momentánea, porque rápidamente la desnivelación vendrá de nuevo a posarse sobre el Centro, y el desconyuntamiento a producirse. Por otra parte la salida de oro alarmará a la nación, y al punto el meridional excitado verá sobre su cabeza los espectros de la ruina.

¿Qué ocurre con los precios en

España? El poder adquisitivo de la peseta está en España bajísimo. No hay más que comparar los precios españoles. El alza que representan los números índices de precios con respecto a la peseta-papel en el interior es de 172 por 100, aproximadamente, (estadística de Baños), pero esta elevación se agudiza si se tiene en cuenta el valor de la peseta con respecto al oro. Porque hoy el índice del oro con respecto a la peseta-papel es de 238 por 100 aproximadamente, es decir tres veces casi más que antiguamente.

Supongamos que hubiera una devaluación de la peseta y a la vez una enérgica política de mantenimiento de precios (cosa imposible prácticamente hoy en España). ¿Es que la psicología de los precios no influye? Más que en ningún otro orden influyen en el orden económico las medidas revolucionarias, aunque sean erróneas. Siempre son mejores las evolutivas, que dañan menos a la economía nacional y a las que el cuerpo social se va adaptando insensiblemente.

La evolución económica ideal supone una tendencia regresiva de precios, de tal manera que las alzas y bajas de los encuentros, en grandes perspectivas bajas lentas pero continuas.

A ellas h. y que fr decididamente pero sin saltos violentos ni trepidaciones escalofiantes.

Porque nunca es útil una deformación de precios violenta. Trae siempre en pos de sí como secuela una detención de la economía, impide la nutrición constante de la misma que ha de efectuarse por un enlace ininterrumpido entre la producción y el consumo.

En el problema monetario lo mismo que el cuarto de un enfermo hipercrático no se puede penetrar a zancadas sino que hay que andar de puntillas... y... que el enfermo no caiga en la cuenta que se le toca.

J. de Azpiazu

Lea usted

ACCION

DEPORTES

FUTBOL

Hay que darse cuenta de que el equipo Provincial, mejor dicho, el Club de este nombre, está resultando un verdadero acaparador de éxitos. Decimos esto porque la jornada del pasado domingo fué un verdadero éxito de los «conces» que, tanto para la segunda por la mañana como para la primera por la tarde, presentó el Provincial.

En el primero de esos partidos, el triunfo de un 7-2 ya dice bastante para comprender el gran juego que los chavales del Provincial desarrollaron, si bien es cierto se debió en parte a que el Estudiantil se presentó poco menos que nulo, ya que solamente vimos a Valero, a Calvo y al delantero centro Lasheras, muchacho éste que a pesar de su obediencia tiene excelentes piernas y mejor chut.

Nada queremos decir del infantil Provincial. ¿Para qué destacar a nadie, si todos ellos son excelentes?

En el partido de la tarde—Salduba-Provincial—hubo animación debido a la agradable temperatura y ambos equipos jugaron con verdadero entusiasmo, venciendo el primero de ellos por 3-2. Como sucede en todos los encuentros, en este hubo casos en los cuales el público pretendió arrebatar la autoridad que pertenece por entero al árbitro, mas el amigo Pepe Herrero puso de su parte todo cuanto buenamente sabe para salir airoso, cosa que consiguió lo mismo que Pascual Aranda por la mañana. Los dos árbitros estuvieron imparciales.

El Provincial jugó mucho más que Salduba, no hay que dudarlo, pero el caso es que el vencedor tenía un portero, Tropol, que demostró todo su valer, y un interior izquierda que sabe marcar los tantos con una facilidad y una elegancia que asombra. Y nada más.

Bueno, sí; vamos, a petición de muchos aficionados, a publicar cómo está la clasificación del campeonato local, teniendo en cuenta que los cinco últimos equipos corresponden a la segunda categoría:

	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Mercantil	2	2	0	0	3	1	4
Provincial	2	1	1	0	8	6	2
Salduba	2	1	1	0	3	3	2
Iberia	1	0	1	0	1	2	0
Pedralba	1	0	1	0	3	6	0

	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Olimpia	1	1	0	0	7	0	2
Mercurio	1	1	0	0	2	1	2
Estudiantil	2	1	1	0	12	7	2
Provincial	2	1	1	0	8	4	1
Aragorés	2	0	2	0	0	17	0

Los resultados de los partidos de Liga son:

PRIMERA DIVISION

Madrid, 5 Oviedo, 4.
Athletic B., 6. Racing, 1.
Ossuna, 0. Barcelona, 1.
Español, 2. Athletic M. 3.
Betis, 1. Sevilla, 0.
Hércules, 2. Valencia, 0.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo:
Aviles, 2. Zaragoza, 1.
Sporting, 6. U. Vigo, 0.
Celta, 5. Nacional, 2.
D. Coruña, 2. Valladolid, 1.

Segundo grupo:
Arenas, 2. Donostia, 0.
Badalona, 6. Baracaldo, 2.
Júpiter, 3. Sabadell, 2.
U. Iruñ, 1. Girona, 3.

Tercer grupo:
Ma'acitano, 2. Jerez, 1.
Ginnástico, 4. R. Granada, 1.
Miranda, 2. Levante, 1.
Elche, 1. Murcia, 4.

Ama joven, se ofrece para criar en su casa.—Razón en la Administración de este periódico.

Editorial-ACCION.—Teruel

El coche más primoroso de Europa



Todos los cristales inastillables
Frenos hidráulicos
Carrocería de acero, en una pieza
Ventilación indirecta
Estabilizador de virajes
Ruedas con rodillas

Máxima comodidad, duración y **ECONOMIA**
SOLICITE PRECIOS Y FACILIDADES DE PAGO

Concesionario exclusivo para la provincia:

GARAGE ARAGON
P.º DE GALÁN Y GARCÍA HERNANDEZ, 10
Teléfono 152 TERUEL

JULIO GALAN
MUÑOZ DE SANTIAGO, 13
Teléfono 121 ALCANIZ

